

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поповой Екатерины Андреевны
«Коррекция низкоинтенсивного неинфекционного воспаления как механизм ангиопротекции у пациентов с метаболическим синдромом», представленную на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Метаболический синдром представляет собой ряд факторов риска, которые в совокупности увеличивают вероятность развития сахарного диабета 2 типа, атеросклероза и ишемической болезни сердца, а также могут привести к неалкогольной жировой болезни печени, бесплодию и ряду других расстройств.

На сегодняшний день хорошо известны основные и дополнительные критерии диагностики метаболического синдрома, однако в последнее время большой интерес вызывает изучение системного воспаления в патогенезе метаболического синдрома. Обсуждается возможность включения медиаторов воспаления в дополнительные критерии диагностики метаболического синдрома и сердечно-сосудистых заболеваний.

В диссертационной работе Поповой Е.А. дана оценка влияния низкоинтенсивного неинфекционного воспаления на сосудистую эластичность у лиц с метаболическим синдромом и представлен комплексный подход к разработке эффективных способов его коррекции, что несомненно является актуальной задачей.

Эмпирические данные позволили продемонстрировать связь воспаления с показателями сосудистой жесткости, ожирения, инсулинорезистентности и дислипидемии.

В исследование включена достаточная выборка пациентов, подобран оригинальный дизайн, представлены современные критерии включения пациентов, а также методы лабораторной и инструментальной диагностики и статистической обработки.

Изучался широкий спектр медикаментозных препаратов и немедикаментозные методы лечения.

На основании проведенного исследования, автору удалось сделать обоснованные выводы и рекомендации. Цель и задачи работы сформулированы четко, отражают теоретическую и практическую значимость работы.

Адекватный объем выполненного исследования, современные методы диагностики позволяют автору сформулировать научные положения, выводы и рекомендации.

Диссертационная работа выполнена в традиционном стиле с большим количеством проанализированной отечественной и зарубежной литературы.

Поповой Е.А. опубликовано 11 научных работ, часть которых доложено на российских и зарубежных медицинских форумах.

Диссертационная работа Поповой Е.А. «Коррекция низкоинтенсивного неинфекционного воспаления как механизм ангиопротекции у пациентов с метаболическим синдромом» является законченным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 20.06.2011 г. № 475), а автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России

Арутюнов Григорий Павлович

Подпись зав. кафедрой пропедевтики внутренних болезней ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России заверяю

« » 2020г.



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации
117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1
Тел.: +7 (495) 952-73-77, e-mail: arutyunov_gp@rsmu.ru